

vastagabb a donga, úgy jobban fizettetik. Déli Franciaország utolsó nagyon bő bortermése, és csekély dongakészlete következtében, e czikk ára oly magasra emelkedett, mint eddig még sohasem; 18 hüvelyk hosszúságú 125 frankjával, 24 hüvelyk 36 frankjával 54 hüv. hosszúságú 120—124 frankjával fizettetik 100 darabonként 6 havi várakozásra vagy 3% leszámítolással. Ausztriából Marseillebe szállított 1865-ben valamivel több mint 7 millio db tölgydonga és 2½ millio bikkdonga. Ausztriai építési fából 1865-ben Marseillebe hozott 7000 stére (1 stére = 29 köbláb) fenyőgerenda, mely stérenként 42—59 frankjával, és 80,000 deszka, mely tizenkettődenként 26—31 frankjával kelt el. Miután Marseilleben nagy az építési kedv, valószínű, hogy a kereslet, ausztriai fára nézve, még soká fenn fogja magát tartani. Kiemelendő, hogy az 1864-ki francia svéd kereskedelmi szerződés életbeléptetése óta, a svéd fa versenye nagyon érezhető, mely azonban kiegyenlített az ausztriai fának Egyiptomba és Suezén át való, az utóbbi években roppantul növekedett kivitele által. A szállítási bér, Triesztből Marseillebe 20—25 frank (jelenleg kivételkép 25—28, sőt 30 frank is) 5% cappával francia tonnánként, mely 43 köblábat foglal magában.

A szörmféléknek eltartása nyáron át.

Télen a bunda minket óv; nyáron nekünk kell a bundát óvunk.

Közeledvén az idő, midőn a bundát s más szörmféléket egy időre félre tesszük — nem lesz időszerűtlen, azon eszközökről szólni, melyek által ezen kedves téli barátinkat nyári elleneink ellen megóvhatjuk: nehogy a jövő tél kezdetével kellemetlen sőt fájdalmas meglepetéssel nézzük a rajtok titokban elkövetett pusztítást.

Az erdő- és mezőgazdák különösen érdekelvék ezen kérdésnél — s így reméljük, szívesen fogadják a következő jó tanácsokat.

A szörmfélék eltartásánál — tavasztól őszig — kivált e következő három pontra kell figyelmeznünk: 1) minden rovar a leggondosabban távol tartandó; 2) az önkéntes felbomlásnak minden nemét, u. m. rothadást, erjedést, korhadást — mindjárt kezdetben elnyomni szükséges, 3) arra kell ügyelni, hogy a szörmfélének külső tekintete az eltartás által legkevésbé se szenvedjen.

A rovarok között a szörmefélének három fő ellensége van: a molyok, a husférgék és a szörbogarak.

Legfőbb óvszer ezen rovarok pusztító dühe ellen — a legnagyobb tisztaság és leggondosabb eltartásban áll. Ennek nélkülözhetlen támogatói pedig: a gyakrabbi kiporozás és czélszerű szellőztetés.

Hathatós óvszer gyanánt ajánlatik továbbá a hevitett levegő, vagy a szörmeféléknek mesterséges hevitése — természetesen csak oly fokig, mely a bundaféléknek ártalmára nincsen. Ilyen hevítés minden a szörfélébeu lappangó tojásnak és bábának okvetlenül halált hoz.

Oroszországban a prémkereskedők áruiknak szőrös oldalára porrá tört csillámkövet hintenek — mit a molyok éppen nem szívelhetnek.

Igen egyszerű és czélszerű eljárás: a prémféléknek beburkolása oly lepedőkbe, melyek sósvízben áztatva s azután jól kiszáritva lettek. Kénnel befüstölt, vagy vasgáliczezal bekent s behintett takarok hasonló szolgálatot nyújtanak.

Végre a molyok lárváit dohány-, kénéczet- és terpentinolaj gőzökkel is lehet biztosan kipusztítani. S.

Állatelet erdeinkben.

III.

April hóban a természet téli hóbundáját már letevé, a zordon tél hatalma már teljesen meg van törve s felénk mosolyog vidám szép gyönyörködtető arcezzal a mindnyájunktól nagy örömmel fogadott ifju tavasz. Évelő növényeink legnagyobb száma leveleket sőt némelyek virágot is hajtanak; a nap elevenítő sugárai a különféle állatokat rejtényeikből kecségtetik vagy pedig messze földről hívják hozzánk vissza. E hónapban üdvözöljük az ősidők óta köztiszteletben álló fecskeinek megjelenését. Ezen virgonez, fűrgé, serény, mérész madarka, mely egész életét ugyszólván röptében tölti, — röptében fogja táplálékát, röpülve énekel, játszik, még röpülve fürdik is — mindenütt az ember oltalma alatt van, és a nép annyira megkedvelte, hogy énekét, mely inkább esevegésnek mondható, saját nyelvébe is áttette. A fecske ránk nézve az, a mi a régi egyiptusoknak a sz. Ibis volt, — a szép és gazdag időjárás hirdetője. Kedves fecskénkkel jó a